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傾いた楕円の軸 
  

■ 方程式 22   （ 0 ， 0 ）が表す図形は，直

線  と円 22   を合成し

た図形で，傾いた楕円を表す． 

 たとえば， 252   は右図の

ブルーの曲線で，ピンクの直線 2

とグリーンの円 25 を合成し

てできる楕円である． 

 

■ この楕円の軸の方程式をどう求め

たらいいのだろうか．当たり前のこと

だが，軸の傾きは のみに関係する． 

  

■ O がこの楕円の中心であるから，軸の方程式を  とお

き，この直線と楕円との交点を A ),(   とおくと，線分 OAの

長さが最大・最小となる場合が軸である． 

 22   は 222)(   と同値で， 

ここに  を代入して整頓すると 

2222 )12(    となり， はこの 2次方程式の解で

ある．よって，OA 2
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となり，（当然

のことだが）軸は直交している． 

 

■ 具体的には，上の 

252   においては 
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となり，右のグラフのように 

21 で最大， 

21 で最小となり， 

その の値がそれぞれ長軸，短軸

の傾きである． 

 これを図示すると，右図のよう

になる． 

 なお，誤解はないと思うが，こ

の場合，軸と楕円の交点は極大点

や極小点ではない．  

 

■ 傾いた 2 次曲線の軸につい

ては，余り目にしないので考えて

みたが，双曲線，放物線について

も，追って考察する． 


















  

  







 








